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WIE BERECHNE ICH DAS BOLUSINSULIN?  
 
 

 
 
A – Korrektur für zu hohen Blutzucker 
 
 
Aktueller Blutzucker____ - Zielblutzucker ____ = zu korrigierende Differenz ______ 
 
 
Differenz _______  x Korrekturfaktor ________ = Insulin für die Korrektur ___(A) 
 
 
 
 

 
 
 
B – Insulin für die Abdeckung der Kohlenhydrate 
 
 
Geschätzte Menge Kohlenhydrate: _____g Kohlenhydrate 
 
 
____ Insulin pro 10g Kohlenhydrate = _____ Insulinmenge für gegessene 
Kohlenhydrate 
 
 
 
A + B = Bolusinsulin 


